

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 01.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

hétfőtől nyári vásár /1. rész/

1987. augusztus 1. - a ruházati kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek az idén augusztus 3-tól 15-ig rendezik meg a hagyományos nyári szezonvégi engedményes vásárt. az akcióhoz a korábbinál több magánkiskereskedő is csatlakozik. a belkereskedelmi minisztériumtól kapott információ szerint a vállalatok - különösen a nagykereskedelem - készletei erősen megcsappantak, június-júliusban ugyanis igen élénk volt a kereslet a nyári holmik iránt. ezért a vásári kínálat összességében a tavalyinál valamivel szűkebb: eredeti áron 1,7-2 milliárd forint értékű. az engedmény az elmúlt évekéhez hasonló, átlagosan 30-40 százalék. az olcsóbban árusítható cikkek köre sem változott, tőkés importból származó holmikat ezuttal sem adhatnak a kereskedők engedményes áron.

a centrum áruházak vállalat a szak-nagykereskedelmi cégektől a tavalyinál kevesebb nyári ruházati cikket tudott csak beszerezni, ám a termelőktől vásárolt árukkal együtt így is 320 millió forint értékű nyári holmit kínálnak a vásár két hete alatt. különösen női konfekcióból jó a választék, s ezeket a termékeket egységesen 40 százalékos kedvezményel árusítják. lesz elegendő gyermekruha, féricipő, nyári férfiling, ágynemű és divatáru is a centrum áruházakban, ám gyermekcipőkből, kötött árukból, valamint fehérneműkből kevesebbet ajánlanak, mint tavaly.

a skála-coop áruházaiiban összesen 420 millió forint értékű vásári áru várja a vevőket. a budapest nagyáruházban elsősorban női szandálokból, és vászonnadrágokból bőséges a vásári választék, de

olcsóbban adják ez idő alatt az orwo diafilm-kazettákat is. a skála metróban 13,6 millió forintos vásári készletet szándékoznak kiárusítani, nagyobb mennyiségben férfi és kamasz fürdőnadrágokat, sortokat, valamint női pólókat, köntösöket és papucsokat.

a szivárvány áruházakban és üzletekben 33 millió forintnyi vásári áru várja a vevőket, konfekcióból több, méteráruból és cipőből azonban kevesebb van, mint tavaly.

a ruházati bolt vállalat a tavalyinál több, összesen 59 millió forint értékű vásári árut kínál, s arra számít, hogy a készlet 70 százaléka vevőre talál. mind női, mind férfi, mind pedig gyermek nyári ruhákból jónak ígérkezik üzleteik vásári választéka.

az aranypók boltokban elsősorban nyári kötöttárúkat, divatcikkeket és rövidujju férfiingeket árusítanak kedvezményesen, de engedményes hazai fürdőruhákból meglehetősen kevés van. /folyt. köv./

mg/gg
00.10 010887 2454

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

hétfőtől nyári vásár /2. rész/

a ruházati kereskedelmi vállalatok nyári vásárához ezuttal is csatlakozik a cipőkereskedelem. a cipőbolt vállalat fővárosi üzletében mintegy 12-13 ezer pár férfi nyári lábbelit, 30 ezer pár női szandált és könnyű cipőt, valamint 30-35 ezer pár gyermekszandált és cipőt kínálnak a vásár idején. a mennyiség és a választék valamivel több és jobb ugyan, mint tavaly volt, ám az engedmény mértéke az előző évek gyakorlatától eltérően - amikor szinte minden nyári cipőt 40 százalékkal olcsóbban árusítottak - csak néhány jövedelemérdekeltségben működő üzletben haladja meg a 30 százalékot. /mti/

mg/gg/sr/gw ie
00.10 010887 0652

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

több gyümölcsle - új márkaneven

1987. augusztus 1. - fejleszti gyümölcsfeldolgozó üzemét a nagykanizsai állami gazdaság. eddig évi egymillió liter rostos gyümölcslevet készítettek, s ezt a mennyiséget a 30 millió forintba kerülő rekonstrukció eredményeként akár az ötszörösére is növelhetik. almából, körtéből, kajszli- és őszibarackból, valamint meggyből készítenek rostos italt, de tervezik narancskoktél gyártását is.

a nagykanizsán gyártott gyümölcslevek eddig „sió”, márkaneven kerültek az üzletbe. tagjai voltak ugyanis a márkanevet használó gazdasági társaságnak. ez azonban az idén felbomlott, és a siófoki állami gazdaság licencciját kért a név további használatáért. ezért nagykanizsán inkább az önálló márkanev mellett döntöttek, s italaikat a kereskedelmi minőségellenőrző intézet jóváhagyásával julius eleje óta „kanizsa”, néven forgalmazzák. /mti/

tas st/gw ie
00.11 010887 0899

-.-

sb0004 4 130 mtib1004 /közönségszolgálat/

új autóbuszjárat káposztásmegyeren

1987. augusztus 1. - a káposztásmegyeri lakónegyedben élők közlekedésének javítására 124-es jelzéssel új autóbuszjáratot indított szombaton a budapesti közlekedési vállalat. a busz a 14-es villamos végállomásától körforgalomban közlekedik. megáll a hajló utcánál, az abc-áruháznál és a gimnáziumnál, valamint a nádasy kálmán, a járműtelep és a galopp utcánál. az első kocsi naponta 4.38 órakor, az utolsó járat pedig 23.12 órakor indul a végállomásról. a buszok a forgalmasabb napszakokban 15 percenként, napközben félóránként járnak. szombaton, illetve munkaszüneti napokon szintén 30 percenként közlekedik a 124-es. /mti/

-ri/li/km/gw ie
00.11 010887 0690

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

kétéves a napijegy

1987. augusztus 1. - a budapesti közlekedési vállalat két évvel ezelőtt kezdte árusítani járműveire a napijegyeket. idén az első félévben már több mint 180 ezer fogyott belőlük, s az év végéig várhatóan további 300 ezret adnak el.

a fővárosban kétféle napijegy lehet vásárolni: 16 forintosat - amellyel autóbuszon nem lehet utazni -, illetve a 24 forintosat. ez utóbbi mindazokra a tömegközlekedési eszközökre érvényes, amelyekre a 170 forintért kapható kombinált bérlet. a napijegyeket a vállalat összes fővárosi bérletpénztárában árusítják. a budapestieknek lehetőségük van arra is, hogy fővárosba érkező vendégeiknek előre megváltás a napijegyét. biankó, vagyis kitöltetlen jegyeket azonban továbbra sem árusítanak, mert ez visszaélésekre adna lehetőséget. nem tervezik két, vagy több napra szóló jegy bevezetését sem, mert a vállalat felmérése szerint rendkívül kevesen váltanának ilyet. /mti/

sa/km/gw 1e
00.12 010887 0952

-.-

sb0006 4 130 mtib1006 /közönségszolgálat/

főtáv - augusztusi karbantartás

1987. augusztus 1. - augusztusban folytatja a nyári hálózatkarbantartást a fővárosi távfűtő művek.

a vállalatnál elmondták, hogy a budai üzemigazgatósághoz tartozó rózsakerti fűtőműben augusztus 3-án, a toboz utcai kazánházban pedig augusztus 24-én kezdik a munkát. a szakemberek augusztus 10-én kezdik a karbantartást a kelenföldi erőműben. emiatt szünetel majd a melegvíz-szolgáltatás a fehérvári uti, a lágymányosi, az örmezői, a gazdagréti és a leányka utcai lakótelepen, valamint a krisztinavárosban, és a vár-fennsíkon.

az északpesti üzemigazgatóság területén, a füredi uti fűtőműben augusztus 3-án, az angyalföldi erőműben pedig augusztus 5-én látnak munkához. a káposztásmegyeri lakótelepen élőknek augusztus 23-tól kell nélkülözniük a meleg vizet.

a délpesti térségben a napokban kezdődött meg a csepeli erőmű karbantartása, amely várhatóan augusztus 9-ig tart. a józsefvárosi lakótelepen és a mihálkovics utcai lakónegyedben augusztus 10-től nem lesz meleg víz.

a tervek szerint 10-12 nap alatt mindenütt végeznek, s arra törekednek, hogy a karbantartással járó kényelmetlenséget lehetőleg csak egy hétvégén kelljen a lakóknak elviselniük. /mti/

-ri/ka/km/gw 1e
00.13 010887 1242

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

közigazgatás és számítóközpont

1987. augusztus 1. - számítóközpontot adtak át a nógrád megyei tanács salgótarjáni székházában, ezzel bács-kiskun és somogy megye után nógrád is bekapcsolódhat abba a kísérletbe, amelynek célja a közigazgatási munka segítése számítógépes rendszerekkel. a salgótarjáni számítógépes decentrum máris husz saját és átvett rendszert alkalmazhat többek között olyan feladatok ellátására, mint a népesség-nyilvántartás, a településtörzskönyv, az orvosok nyilvántartása, az általános iskolák épületeinek katasztere azok állagának leírásával. van olyan program is, amelynek segítségével megállapítható az üzemek tisztességtelen árral elért többletbevétele.

a nógrád megyei tanács közigazgatási számítógépes decentrumának feladata megfelelő pontosságú és memmységű adattal ellátni a ksh és más központi szervek számítóközpontjait, illetve befogadni, és a helyi munka rendelkezésére bocsátani a központi információkat. a későbbiekben az információ-láncolatba a helyi tanácsokat is bekapcsolhatják. a cél az, hogy a közigazgatás olyan memmységű és pontosságú adat birtokába kerüljön, amelynek segítségével lerövidül a döntéshozókészítés, alaposabbak, pontosabbak lesznek a döntések. /mti/

csiz/má/st/gw 1e
00.13 010887 1246

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

rossini-bemutató szegeden

1987. augusztus 1. - a szegedi szabadtéri játékok „kamaraszínpadán”, a városi tanácsháza udvarán vasárnap este mutatják be rossini: házassági szerződés című egyfelvonásos vigoperáját. a szerzőnek ezt a művét - első operáját - eddig még nem játszották hazánkban. az előadás rendezője és szövegkönyvének fordítója, oberfrank géza, több mint két évtizede a velencei teatro fenice színpadán halotta a vigoperát, amely megtetszett neki és ezért hosszú éveken át kereste a házassági szerződés kottáját, vagy lemezfelvételét. végül a rózsavölgyi zeneműboltban felfedezte a mű ének- és zongorakivonatát. ennek alapján tanulta most be a szegedi operatársulat. az előadás rendezője bodolay géza. a főbb szerepeket réti csaba, kenesei gábor, gurbán jános, vámosy éva, vajda julia, szakály péter énekl. a díszleteket mira jános, a jelmezek ék erszébet tervei alapján készülték.

rossini alkotását a későbbiekben a szegedi nemzeti színházban tűzik műsorra. /mti/
dén/f/gw ie
00.14 010887 1010

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

magyar filmek külföldön

1987. augusztus 1. - öt magyar film képviseli hazánkat moszkvában, az augusztus 24-én kezdődő fiatal rendezők hetén. a szovjet fővárosban levetítik majd gulyás gyula és gulyás jános: én is jártam isonzónál, valamint ne sápadj!; xantus jános: eszkimó asszony fázik, illetve hülyeség nem akadály; továbbá hartai lászló - dér andrás: szépleányok című alkotásait. a találkozóra meghívták a filmek rendezőit is.

az augusztus 6-án kezdődő locarnói nemzetközi filmfesztiválra gazdag gyula: hol volt, hol nem volt című alkotását hívták meg, az információs szekcióban pedig maár gyula: malom a pokolban című filmjét vetítik le. a fesztiválon retrospektív sorozatot rendeznek az előző évek díjnyertes filmjeiből. három magyar művet is bemutatnak, így szabó istván: álmodozások kora, mészáros mártá: eltávozott nap és erdőss óál: adj király katonát! című alkotását.

böszörményi géza: laura című filmje szerepel lengyelországban, az augusztus 10-én kezdődő koszalini filmfesztiválon. a rendezvényen részt vesz a film rendezője és egyik főszereplője, dörner györgy is.

/mti/
sa/km/gw ie
00.14 010887 1125

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

gitárfesztivál esztergomban

1987. augusztus 1. - szerdán kezdődik esztergomban a kéthetes, - immár nyolcadik - nemzetközi gitárfesztivál és szeminárium. 1973 óta rendszeresen találkoznak itt a gitárzene különböző irányzatainak képviselői. a közös muzsikálásokon, vitákon kicserélhetik tapasztalataikat, a mesterkurzusokon pedig elismert professzorok, művészek tanítanak. a szólókoncertek sora, s a világon egyedülálló 150 tagú gitárzenekar műsora teszi még vonzóbbá a fesztivált. az eseményre hirdették meg a „gitár mikrokozmosz”, zeneszerzői versenyt. az alkotások közül nemzetközi zsűri választja ki a legjobbakat. a rendezvényen megemlékeznek a brazil zeneszerző és karmester heitor villa-lobos születésének 100. évfordulójáról is.

nemcsak esztergomban, hanem az ország különféle városaiban, üdülőhelyein is rendeznek hangversenyeket. a gálahangversenyt augusztus 8-án, a budapest kongresszusi központban tartják, itt ad műsort a 150 tagú gitárzenekar. a programsorozat augusztus 18-án az esztergomi bazilikában koncerttel zárul. /mti/
dj/kö/km/gw ie
00.15 010887 1073

-.-

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

kedden lottó-jutalomsorsolás

1987. augusztus 1. - a sportfogadási és lottó igazgatóság augusztus 4-én, kedden tartja a lottó juliusi jutalomsorsolását. a húzáson a 30. játékhet szelvényei között összesen 1 310 tárgynyermény talál gazdára. főnyermények: volkswagen, lada 1200 és trabant limousine típusu személygépkocsi.

az igazgatóság augusztus 6-án, 13-án, 20-án és 27-én, csütörtökönként a szokott időben, 19.15 órakor rendezi a lottószámok heti húzását; változás, hogy augusztus 20-án a tv 11-es műsorban és a petőfi rádióban közvetítik a sorsolást.

augusztus 18-án sorsolják a tele-lottó nyerőszámait, 25-én pedig a tárgynyerményhúzást tartják. /mti/

kf/sr/gw ie
00.15 010887 0696

--

sb0012 1 160 mtib1012

Javítás az mtib1008 sz. hírre!

mai mtib1008 sz. /rossini-bemutató szegeden/ hajnali hírünk 1. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

... az előadás karmestere és szövegkönyvének ...

/mti/ il st
09.49 010887 0236

--

sb0013 4 130 mtib1013

görög igazságügyi küldöttség látogatása

1987. augusztus 1. - dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására hivatalos látogatásra, küldöttség élén szombaton budapestre érkezett elefteriosz verivakisz, a görög köztársaság igazságügyminisztere.

a látogatás során a miniszterek tájékoztatják egymást országaik jogi életéről, az igazságügyi szervek munkájáról, és eszmecserét folytatnak a magyar-görög jogi és igazságügyi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. értékelik továbbá az 1979-ben aláírt magyar-görög polgári és bünyügyi jogsegélyszerződés alkalmazásának tapasztalatait.

a küldöttség fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelent emmanuel kalpadakis, a görög köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

il st
10.07 010887 0738

es

--

sb0014 4 160 mtib1014

kőszegi fuvósok ausztriában

1987. augusztus 1. - ausztriába utazott kétnapos vendégszereplésre szombaton a kőszegi városi fuvószenekear. az együttes rendszeres kapcsolatot tart a szomszédos osztrák területek fuvószenekearaival, kölcsönösen látogatják egymást, fellépnek a helyi közönség előtt. a kőszegiek most pinkafelden vendégszerepelnek: az ottani zenekar meghívására nemzetközi fuvóstalálkozón vesznek részt.

/mti/

lér/il st

10.48 010887 0442

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1987. augusztus 1. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 31. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 42 fogadónak volt, nyereményük egyenként 297.305 forint;

3 találata 5.258 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.187 forint;

a 2 találatos szelvények száma 168.323 darab, ezekre egyenként 37 forintot fizetnek. /mti/

il st

11.14 010887 0484

--

sb0016 4 150 mtib1016

hét végi műszakok borsodban

1987. augusztus 1. - szombaton sem szünetelt a munka több borsod megyei üzemben. a miskolci Likörgyárban azért dolgoztak, hogy zavartalan legyen az üdítőital-kínálat: mintegy százezer üveget töltöttek meg különböző üdítővel, és nyomban ki is szállították az árut. a magyar hűtőipar miskolci gyárában szombatára három műszakos termelést szerveztek, elsősorban a mezőgazdasági üzemekből beérkező zöldbab fogadására és feldolgozására. átvettek emellett jelentős mennyiségű meggyet, ribiszkét és burgonyát is. a mélyhűtött hasábburgonya feldolgozásához kedden fognak hozzá. teljes kapacitással dolgoztak a berentei szénosztályozóban: 140 vagon szén kiszállításához kértek vagonokat a máv miskolci igazgatóságától. a tiszai vegyi kombinátból belföldre 60, exportra 4 vagon árut szállítottak ki. a borsodi vegyi kombinátból 10 vagon műtrágya indult utnak jugoszláviába, a belföldi megrendelők számára pedig 23 vagon raktak meg áruval. /mti/

bas/il st

11.32 010887 0990

--

sb0017 4 160 mtib1017 /felhasználható: 14 órától!/

bezárult a tokaji nyári képzőművészeti tábor

1987. augusztus 1. - szombaton bezárult az idei tokaji nyári képzőművészeti tábor. július első felében az ország különböző részéről érkezett rajzszakos tanárok táboroztak tokajban, a hónap közepétől pedig nyolcvan amatőr képzőművész népesítette be a tábort. a hagyományos műfajok művelőinek szekciói mellett az idén először számítógépes grafikai szekció is alakult tokajban. négy számítógép állt az újat próbáló amatőr művészek rendelkezésére, s hogy a próbálkozás nem volt eredménytelen, azt számos így készült alkotás tanúsítja. a táborzárás alkalmából a tokaji művelődési ház nagytermében kiállítás nyílt az itt készült munkákból. ezek nagy részét az alkotók a városnak ajándékozzák. /mti/

bas/il st

11.33 010887 0762

--

sb0018 4 150 mtib1018

egy nap mártfüéért

1987. augusztus 1. - „egy nap mártfüéért”, elnevezéssel társadalmi munkanapot szervezett szombaton a hazafias népfront nagyközségi bizottsága a gyermekintézmények javára, a tiszta cipőgyár, a növényolajgyár, a sörgyár szocialista birgádjainak tagjai és a lakótelepeken élők többszázán fogtak szerszámot, építették a társadalmi munkában készülő 50 személyes óvoda kerítését; tereprendezésen, parkosításon dolgoztak. megkezdték a mártírok uti általános iskola sportudvarának a kialakítását is. a mártfüi társadalmi munkanapot augusztus 8-án, szombaton megismétlik. /mti/

end/11 st ^{Vközül}
11.34 010887 0610

--

sb0019 4 160 mtib1019

kortárs képző- és iparművészek kiállítása

1987. augusztus 1. - kortárs képző- és iparművészek alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton keszthelyen, a goldmark károly művelődési központban. a változatos kollekciónban többek között kádár miklós és weintrager adolf festményei, borsos miklós, kass jános, reich károly és szász endre grafikái kaptak helyet. az iparművészeti anyagból főleg az ékszerek, a kerámiák és a bőrmunkák tarthatnak számot érdeklődésre. a tárlat augusztus 14-ig tart nyitva. /mti/

tas/il st
11.50 010887 0522

--

sb0020 4 160 mtib1020

szabadtéri szoborkiállítás zalaegerszegen

1987. augusztus 1. - szabolics péter munkácsy-dijas szobrászművész alkotásaiból rendeztek szabadtéri kiállítást szombaton zalaegerszegen, az idei nyáron kulturparkként működő deák-kertben. a művész újabb munkái között bemutatta a göcseji falumúzeum bejárata előtt felállítandó, idős emberpárt ábrázoló életnagyságu szobrának gipsztervét is.

a deák-kerti kulturpark rendezvényeiről a zala megyei könyvtár és a városi művelődési központ gondoskodik. a további augusztusi programban 15-én frimmel gyula grafikusművész bemutatója, 22-én az nszk-beli friedrichsthal gitár- és mandolinzenekarának koncertje, 29-én pedig népművészeti és iparművészeti kiállítás, valamint zenés irodalmi műsor szerepel. /mti/

tas/il st
12.15 010887 0772

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 1. - a központi meteorológiai intézet jelentése szerint mérsékelten meleg idő várható.

a skandináv-félsziget feletti középponttal több középpontú ciklonrendszer örvénylik, a kontinens északi felén sokhelyütt változékony időjárást okozva. az atlanti-óceán felől a szárazföld belsőjébe haladó légköri frontok átlagosan 24-30 óránként követik egymást. a felhősávokat többnyire nagykiterjedésű derült területek választják el. a skandináv-félsziget déli részén, valamint a balti-tenger partvidékén többfelé esik az eső, zápor, és időnként erős szél fúj. ugyancsak változékony, helyenként esős idő van a kelet-európai síkságon, továbbá az adria-mentén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében mérsékelten meleg lesz az időjárás.

magyarországon pénteken eleinte jobbra erősen felhős volt az ég, sokfelé esett az eső. később megszűntek az esők, és felszakadozott a felhőzet. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 mm között alakult. pénteken a hőmérséklet csúcstértéke általában 19-24, a tiszántulon viszont 24-29 fok között volt, szombat hajnalra pedig 10-18 fokig hűlt le a levegő. szombat délelőtt többnyire gyengén felhős, túlyomóan napos,

As

száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az országban 17-22 fok között váltakozott.

a balaton vízhőmérséklete 11 órakor síófokon 19 fok volt.

szombaton 12 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

szombaton a délutáni óráktól nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet. éjszaka és reggel többfelé, vasárnap a felhőátvonulásokból pedig szórványosan várható eső, zápor, eleinte zivatar is előfordul. a megélénkülő déli, délnyugati szél vasárnap északnyugatra fordul, megerősödik, a dunántúlon viharos széllelkések is lesznek, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 21-25 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

a kora esti órákig tulnyomóan derült, száraz idő lesz. később felhősödés kezdődik, és éjszaka eső, zápor már várható. a nyugatias szél megélénkül. a hőmérséklet késő este 20, vasárnap hajnalban pedig 14-15 fok körül alakul. /folyt. köv./

il st
13.22 010887 2457

-.-

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

a szél rövidesen délre, délnyugatra fordul, és tovább élénkül, erősödik. az időnkénti erős gomolyfelhő-képződést késő délutánig valószínűleg nem kíséri csapadék. a hőmérséklet csúcserőke 24, 25 fok körül, a késő esti hőmérséklet 20 fok körül alakul. a víz 19,2 fokos.

a duna vízállása budapestnél 398 cm, a víz hőmérséklete 18,6 fok. /mti/

il st
13.22 010887 0505

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

naiv művészek kiállítása kecskeméten

1987. augusztus 1. - szabó gyuláné festményeiből, mede jános és lantos józsef szobraiból kamaratárlat nyílt szombaton kecskeméten a magyar naiv művészek múzeumában. a debreceni festőasszony munkái főként táj- és utcaképek, mede jános salgótarjáni nyugdíjas fából faragott, és a nemrég elhunyt somoskőujfalui lantos józsef márványszobrai az alkotó embert örökítik meg. a tárlat október 7-ig látható. /mti/

lász/il st
13.23 010887 0466

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

nyugdíjastalálkozó egerben

1987. augusztus 1. - mintegy tizezren vettek részt a második országos nyugdíjastalálkozón, amelyet szombaton rendeztek egerben. a szakszervezetek heves megyei tanácsának és a népszava barátság klubjának rendezvényére az ország minden részéből érkeztek vendégek, akiket a dobó téren farkas sándor, az szmt vezető titkára köszöntött. ezután a találkozó résztvevői koszorút helyeztek el az egri hősök emlékéért őrző szobornál, majd több helyszínen megkezdődött a program. a belvárosban kézművesek, népművészek, amatőr festőművészek vásáron kínálták munkáikat. a megyei művelődési központban hobbibörzét rendeztek a különböző gyűjtőszervevények hódolói. a szépasszony-völgyben délelőtti amatőr művészek, a délutáni órákban pedig ismert színészek, énekesek és zenészek szórakoztatták az idős embereket. /mti/

hj/il st
13.27 010887 0850

As

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

varga mátyás diszletterveinek kiállítása

1987. augusztus 1. - varga mátyás kossuth-dijas diszlettervező több mint félévszázados munkásságát bemutató kiállítás nyílt szombaton szegeden, a bécsi köruti új bemutatótermekben. varga mátyás eddig több ezer színpadi műhöz, filmhez, tv-játékhoz készített diszletterveket, s műveinek egy részét az országos széchenyi könyvtár színháztörténeti osztálya őrzi. a birtokában maradt terveket most szegednek adományozta, ahonnan pályája az 1930-as évek elején elindult, s ahol ma is él. a mostani kiállítás ebből az anyagból készült, s a diszlettervek mellett láthatók a tárlaton a művész festményei, rajzai és kerámiái is. /mti/
dén/d st

13.28 010887 0689

--

sb0026 4 130 mtib1026 /felhasználható: 17 órától!/
szegedi ifjúsági napok

1987. augusztus 1. - szeged ezen a hétfőjén a fiataloké. a fővárosból és a 19 megyéből a szegedi ifjúsági napokra érkezett vendégeket szombaton husz helyszínen mintegy félszáz kulturális, szórakoztató és csoportprogram várta. kora reggel az április 4. utról indulva 42 veterán autó és 17 régi motorkerékpár vonult végig a város több utvonalaán. délelőtt az árpád téren népművészeti vásár nyílt, ahol fazekasok, fafaragók, szíjgyártók, mézeskalácsosok, bocskor-, papucs- és bizsukészítők kínálták portékáikat. az utcákon, a tereken, a művelődési házakban és az ifjúsági klubokban egész nap könnyűzenei együttesek, dalosok, parodisták adtak műsort. szerepelt a nap eseményei között tiszta-parti futás, kerékpártúra és karneváli felvonulás.

nem hiányoztak a rendezvény programjából a komolyabb témák sem. a dugonics téri egyetemi épület aulájában délelőtt a narkománia elleni küzdelemről, délután az aids elleni társadalmi összefogásról rendeztek nyilvános fórumot, ahol a témák neves szakértői, orvosok, pszichiáterek, pszichológusok, szociológusok válaszoltak a résztvevők kérdéseire. a városban több helyen vetítettek az egészségromboló káros szokásokkal foglalkozó filmeket. /mti/
dén/d st/ll st

13.31 010887 1237

--

sb0027 4 160 mtib1027

amatőr képzőművészek alkotótábora

1987. augusztus 1. - országos amatőr képzőművész alkotótábor nyílt szombaton békésen, a dánfoki kempingben. a kéthetes táborozáson harmincan vesznek részt, s az itt készült legjobb alkotásokat bemutatják a békési galériában augusztus 15-én nyíló tárlaton. /mti/
nos/ll st

13.36 010887 0320

--

sb0028 4 160 mtib1028

autószozi nyílt pósteleken

1987. augusztus 1. - autószozi nyílt szombaton a békés megyei pósteleken. a 120 gépkocsit befogadó autószozit azért telepítették ebbe a helységbe, mert a közvetlen szomszédságában működik békés megye egyik legnagyobb és legforgalmasabb kempingje, s a közelben halad el az igen forgalmas 44. számú főút. a békés megyei moziüzemi vállalat autószoziijában kedd és szerda kivételével minden este fél kilenckor kezdődnek az előadások. /mti/
nos/ll st

13.37 010887 0491

--

sb0029 4 160 mtib1029 /felhasználható: 16 órától!/
tornay endre andrás kiállítása gödöllőn

1987. augusztus 1. - tornay endre andrás szobrászművész kiállítása nyílt meg szombaton a gödöllői petőfi sándor művelődési központban. az erdélyi születésű művész kolozsváron végezte el a főiskolát, s egy évtizede él Magyarországon. korábbi kolozsvári, csikszeredai, brassói, és bukaresti bemutatkozásai után Magyarországon is több kiállításon ismerkedhetett a közönség fából faragott alkotásaival. szívesen kombinálja a fát ólommal is. művészetére a tömör szükzavuság jellemző, s gyakran merít a népi formavilágból. mostani kiállításán husz faragott plasztikája látható augusztus 21-ig. /mti/
kru/ll st

13.39 010887 0658

As

--

sb0030 4 130 mtib1031

befejeződött a nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus /1. rész/

1987. augusztus 1. - a vii. nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus szombaton plenáris üléssel befejezte munkáját a budapesti kongresszusi központban. a tanácskozás munkacsoportjaiban elhangzottakat a szekcióvezetők foglalták össze.

a felvilágosodás gazdasági kérdéseivel foglalkozó szekció munkáját jean meyer francia professzor tekintette át, érintve a xviii. századi gazdaság általános problémái mellett a szabadkereskedelmet, a nacionalizmus és a forradalmi ideológia kérdéskörét. a felvilágosodás kori társadalmi változások köré szerveződött munkacsoport fő témája a haladás és a forradalmi változás volt. összegző beszédében derek beales cambridge-i professzor utalt arra, hogy a korszak csúcspontja a francia forradalom volt; az elhangzott előadások elsősorban hatását, s nem az előzményeit taglalták, és összehasonlították az észak-amerikai forradalommal is. e munkacsoport előadásainak középpontjába került a protestáns és a katolikus országok közötti különbség. norman hampson angol professzor - aki a vallás és filozófia témakörében benyújtott negyvennél több dolgozatot tekintette át - felhívta a figyelmet arra is, hogy a felvilágosodás gondolatai a jelenben is hasznosíthatók. jean sgard francia kutató a kommunikáció válfajait, az újságok és könyvek szerepét elemezte az eszmék terjedésében. a korszak természettudományos eredményeit alexander gieysztor lengyel történész, a művészeti és az irodalmi irányzatokat pedig haydn mason angol szakember foglalta össze. a vizuális művészetek a felvilágosodás korában címmel david irwin angol művészettörténész tartott előadást. köpeczi béla művelődési miniszter a felvilágosodás és nemzeti fejlődés elnevezésű szekció munkáját összegezve elemezte a nemzettudat kialakulását, egyebek között nyelvészeti szempontból. hangsúlyozta, hogy kelet-európában azokat a vonásokat kell számba venni, amelyek összekötik a térség népeit. vázolta egy felvilágosodás kori szótár kiadásának a tervét, valamint utalt arra, hogy folytatni kívánják az 1970 óta rendszeresen mátrafüreden tartott felvilágosodás kori nemzetközi konferenciák hagyományát.

/folyt. köv./

mp/kö fr

15.48 010887 2210

AN

--

sb0031 4 130 mtib1032

befejeződött a nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus /2. rész/

az egyhetes tanácskozás tapasztalatait összegezve kosáry domokos akadémikus az mti munkatársának elmondotta: új vonása volt a konferenciának, hogy első ízben találkozhattak érdemleges számban a szocialista országoknak a korszakkal foglalkozó történészei. az érdeklődés az eddigieket meghaladó mértékű volt, 36 országból érkeztek a témával foglalkozó tudósok, svédországtól dél-afrikáig, japántól az egyesült államokig. összesen 650 tudományos kutató kísérte figyelemmel a kongresszus munkáját, s az egyéb érdeklődőkkel együtt a résztvevők száma elérte a 900-at.

a korábbi főleg irodalmi, esztétikai kérdésekre összpontosító tematika ezen a kongresszuson jelentősen bővült: az ötvös loránd tudományegyetemen tanácskozó hat szekcióban szó volt a felvilágosodás gazdasági, társadalmi és politikai összefüggéseiről, eszméiről és azok terjedéséről, a felvilágosodás és a tudományos haladás kapcsolatáról, a nemzeti kérdésről, s természetesen a hagyományos témáról, az irodalomról és a művészetek kérdésköréről is számos eszmeváltást hangzott el. a hazai szakemberek a magyar felvilágosodást az összeurópai fejlődés keretei között vizsgálták. ez volt a célja egyébként annak a hat konferenciának is, amelyet 1970 óta - magyar kezdeményezésre - mátrafüreden rendeztek. ezeknek a kollokviumoknak, műhelytalálkozóknak a sorozata sem szakad meg, az 1991-ben az angliai bristolban rendezendő viii. nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszust megelőzően 1989 őszén újra találkoznak mátrafüreden a kelet- és közép-európai, illetve nyugat-európai történészek.

úgy vélem - hangsúlyozta kosáry professzor -, abban, hogy a szervezők Magyarországot választották a konferencia helyszínéül, a magyar tudomány elismerése is megnyilvánult. a tanácskozáson tisztességes véleménycsere folyt, élénk vita bontakozott ki. ennek az alkotó légkörű eszmecserének is köszönhető, hogy a tervek szerint a szovjetunióban és csehszlovákiában a felvilágosodás korának kutatásával foglalkozó nemzeti társaságot hoznak létre.

x x x

innen felhasználható 19.30 órától!

köpeczi béla művelődési miniszter, a xviii. század kutatása magyar társaságának elnöke, berend t. ivánnal, a magyar tudományos akadémia elnökével fogadást adott a vii. nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus résztvevőinek tiszteletére szombaton este az mta tudós klubjában. /mti/

na/il/kö fr

15.53 010887 2534

AN

--

sb0032 4 130 mtib1033

szovjet pártmunkás küldöttség látogatása hazánkban

1987. augusztus 1. - jevgenyij zajcevvel, az szkp kb kulturális osztálya vezetőjének első helyettesével az élen, az mszmp központi bizottságának meghívására július 27. és augusztus 1. között szovjet pártmunkás küldöttség tett látogatást hazánkban. a vendégekkel, akiket fogadott pál lénárd, a központi bizottság titkára, radics katalin, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője folytatott megbeszélést. a szovjet pártmunkások tanulmányozták az mszmp tapasztalatait a kulturális élet fejlesztésében.

a küldöttség találkozott a művelődési minisztérium több vezetőjével, felkeresett kulturális intézményeket, és ellátogatott bács-kiskun megyébe. /mti/

ka km/kö fr
17.10 010887 0755

-.-

sb0033 4 160 mtib1034

országos ifjúsági képzőművész tábor mártélyon

1987. augusztus 1. - a kisz központi bizottsága megbízásából az idén 22. alkalommal rendezi meg a mártélyi tiszaparton az országos ifjúsági képzőművész tábor, a csongrád megyei kisz bizottság. a szombaton megnyitott kéthetes továbbképző tanfolyamon mintegy nyolcvan olyan ifju vesz részt, aki a képzőművészetek valamilyen ágában kitűnt a művészeti szakkörök, ifjúsági klubok munkájában. a festészeti és grafiakai eljárásokra, az anyag formálásának fortélyaira, a természet és a lakóhely ábrázolására erdős péter, fodor józsef, hézsó ferenc, holler lászló, kollár györgy festőművészek, szabó tamás és szatyor győző szobrászművészek, valamint wleszt józsef grafikusművész kiscsoportos és egyéni foglalkozásokon oktatják a fiatalokat.

a tábor résztvevői művészettörténészek, építőművészek, festőművészek előadásain gyarapíthatják ismereteiket.

a fiatalok táborzáró kiállítása augusztus 14-én nyílik a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban. /mti/

dén kö fr
17.15 010887 1030

fu

-.-

sb0034 4 160 mtib1035

nemzetiségi napok bánkon

1987. augusztus 1. - nemzetiségi napok kezdődtek szombaton a nógrád megyei bánkon. a kétnapos rendezvényen 15 hazai nemzetiségi tánccsoport, három szlovákiai együttes, valamint sok énekes, táncos és hangszeres szólista vesz részt. a találkozó szereplőinek száma eléri az ötszázat, s a nemzetiségi napok rendezői mintegy tízezer vendég látogatására számítanak. a szombat-vasárnapi programban a résztvevő együttesek és szólolisták látványos felvonulása és bemutatkozása mellett térzene, népművészeti kirakodóvásár, labdarugó villámbajnokság, mhsz-bemutató szerepel. a rendezvény vasárnap nemzetiségi bállal zárul. /mti/

csiz st/kö fr
19.18 010887 0669

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

a cifra-alapítvány ösztöndíjasainak koncertje

1987. augusztus 1. - a cifra-alapítvány két ösztöndíjasa adott hangversenyt szombaton keszthelyen, a festetics-kastélyban. a francia sophie perrier és a magyar móré irén fuvolajátékában gyönyörködhetett a közönség. a műsorban - többek között - mozart, schumann és vivaldi művei csendültek fel.

ez a koncert már a 15. rendezvénye volt a nemzetközi helikon zenei fesztiválnak. a június 11-én kezdődött, két hónapig tartó programsorozatban eddig sorrendben svéd, magyar, csehszlovák, szovjet, olasz és francia szólolisták, illetve együttesek, zenekarok léptek fel zala megye városaiban és községeiben. a még hátralevő három hangversenyt keszthelyen, a festetics-kastélyban a világhírű, magyar származású zongoraművész, cifra györgy ott tartott mesterkurzusának hallgatói adják augusztus 4-én, 8-án és 11-én.

/mti/
tas kö fr
19.50 010887 0892

Hw

-.-

sb0036 4 180 mtib1037

halálos baleset

1987. augusztus 1. - vas megyében, sárvár külterületén egy fénySOROMPÓVAL ellátott vasuti átjáróban christian thiel 28 éves nszk-beli állampolgár gelsenkircheni lakos személygépkocsijával egy személyvonatnak ütközött. a baleset következtében a személyautó vezetője és utasa, silvia thiel 27 éves nszk-beli állampolgár, gelsenkircheni lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsi a fénySOROMPÓ tilos jelzésénél hajtott a vasuti sínekre. szakértők bevonásával tovább folyik a vizsgálat. /mti/

kö fr
19.52 010887 0555

--

sb0037 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 1. - a központi meteorológiai intézet jelenti szombat este:

változékony, szeles idő

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

a felhőátvonulásokból szórványos zápor várható. gyakran megerősödik az északnyugati szél. a dunántúlon viharos széllelkések is lesznek. a hőmérséklet csucsértéke 21 és 25 fok között alakul.

/mti/
kö fr
19.54 010887 0474

--



sb0038 4 180 mtib1040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. augusztus 1.

- sb0001 hétfőtől nyári vásár /1. rész/
- sb0002 hétfőtől nyári vásár /2. rész/
- sb0003 több gyümölcsle - új márkaneven
- sb0004 új autóbuszjárat kaposztásmegyeren
- sb0005 kétéves a napijegy
- sb0006 főtáv - augusztusi karbantartás
- sb0007 közigazgatás és számításközpont
- sb0008 rossini-bemutató szegeden
- sb0009 magyar filmek külföldön
- sb0010 gitárfesztivál eszergomban
- sb0011 kedden Lottó-jutalomsorsolás
- sb0012 görög igazságügyi küldöttség látogatása
- sb0013 kőszegi fuvósok ausztriában
- sb0014 Lottó-nyeremények
- sb0015 hét végi műszakok borsodban
- sb0016 bezárult a tokaji nyári képzőművészeti tábor
- sb0017 egy nap martfűért
- sb0018 kortárs képző- és iparművészek kiállítása
- sb0019 szabadtéri szoborkiállítás zalaegerszegen
- sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0022 naiv művészek kiállítása kecskeméten
- sb0023 nyugdíjastalálkozó egerben
- sb0024 varga mátyás díszletterveinek kiállítása
- sb0025 szegedi ifjusági napok
- sb0026 amatőr képzőművészek pósteleken
- sb0027 tornay endre andrás kiállítása gödöllőn
- sb0028 befejeződött a felvilágosodás-történeti kongresszus /1./
- sb0029 befejeződött a felvilágosodás-történeti kongresszus /2./
- sb0030 szovjet pártmunkás küldöttség látogatása hazánkban
- sb0031 országos ifjusági képzőművész tábor mártélyon
- sb0032 nemzetiségi napok bánkon
- sb0033 a cziffra-alapítvány ösztöndijasainak koncertje
- sb0034 halálos baleset
- sb0035 időjárás-jelentés
- sb0036 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kis tamás
frank róbert

/mti/ il/kö

- v é g e -

20.07 010887 1695

AN

--

60.002 X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 02.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

a gyógyszeripar első feléve

1987. augusztus 2. - az ipari átlagot többszörösen meghaladó mértékben fejlődött az idei év első felében is a gyógyszeripar: az iparág vállalatai 10,5 százalékkal bővítették termelésüket a múlt év hasonló időszakához képest. a nagyobb termelési feladatokat kisebb létszámmal oldották meg, a gyógyszeriparban jelenleg 1,2 százalékkal kevesebben dolgoznak, mint egy évvel korábban. ugyanakkor az egy foglalkoztatottra jutó termelési érték csaknem 12 százalékkal nőtt. az iparágon belül az átlagosnál is jobban bővítette termelését az egis gyógyszergyár, a reanal finomvegyészergyár, az alkaloida vegyészeti gyár és a biogal gyógyszergyár.

az iparág vállalatai 16,5 százalékkal növelték hazai értékesítésüket. ez észrevehető volt az ellátás javulásában is: a második negyedév során egyetlen hazai készítésű gyógyszerből sem volt tartós hiány, ami az utóbbi négy évben példa nélkül álló. a szállításokat most jelentősebb üveghiányok sem gátolták, viszont gondok jelentkeztek a fólia-ellátásban. a gyógyszeripari vállalatok az általuk készített növényvédőszerből a szezonban maradéktalanul kielégítették a mezőgazdaság igényét. összességében 44 százalékkal több növényvédőszert adtak át a gazdaságoknak és a szövetkezeteknek, mint tavaly az év első felében.

a gyógyszeripari vállalatok rubel-elszámolásu exportja forintban számítva 10,5 százalékkal bővült az év első hat hónapjában. a szocialista partnerek változatlanul több terméket igényelnének a magyar gyógyszergyáraktól, mint amennyire az államközi

Am